

Государственное казенное общеобразовательное учреждение
«СПЕЦИАЛЬНАЯ (КОРРЕКЦИОННАЯ) ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ №26»

**Фрагмент фестиваля солдатской песни
8 -10 классы**

***Тема: "Заветы славной боевой отваги
от прадедов остались на РУСИ..."***

на семинаре –практикуме по теме:
«Коррекция речи и функционального состояния учащихся,
имеющих тяжелые нарушения речи в условиях
образовательного учреждения, осуществляющего обучение
по адаптированным образовательным программам».

**Подготовила и
провела:
Воспитатель высшей
категории:
Дауэр Г.Н.**

п. Новотерский

Цель: гражданско-патриотическое воспитание школьников.

Задачи фестиваля:

1. Воспитывать интерес к воинской песне, гражданственность и патриотичность;
2. Формировать нравственное отношение к солдатскому долгу и к празднику Защитника Отечества;
3. Корректировать звукопроизношение и интонационную выразительность речи учащихся;
4. Развивать творческие способности учащихся и коллективную деятельность классных объединений.

Ход мероприятия:

Вед. - Здравствуйте, дорогие друзья! В преддверии празднования одного из Дней Воинской Славы России - Дня Защитника Отечества, мы хотим вам показать фрагмент общешкольного мероприятия - фестиваля солдатской песни на тему: *"Заветы славной боевой отваги от прадедов остались на РУСИ..."*

Слайд 1

Вед. - В Москве, на Поклонной горе, возвышается памятник *"Защитникам Земли Российской"*. Памятник представляет собой скульптурную композицию, состоящую из трех воинов - защитников российской земли. Первый воин - богатырь былинных времен. Второй - солдат-гренадер, олицетворяющий Российскую армию Отечественной войны 1812г. Третий воин - советский солдат времен Великой Отечественной войны с фашизмом. Три скульптуры передают национальную общность и могучий дух защитников России на протяжении всех времен. Героические скульптуры символизируют порыв российского народа к свободе, готовность отдать жизнь за родной дом, а так же показывают неразрывную связь поколений. (Скульптор - А.А.Бичугов.)

Вед. -- *Давайте же вместе откроем страницы музыкально-поэтической летописи славных дел и побед наших предков.*

Вед. 1. Проходят столетья, мелькают года...

Родную страну защищали всегда!

И с самых далеких времен было так:

Вед.1. Забудь обо всем, коль приблизился враг!

Крестьянин, рабочий бросали дела,

Когда их защиты Россия ждала!

Вед.- На сцену приглашаются учащиеся 8 класса с песней "Русь молодая"

Выступление 8 класса. Чтение стихотворения и исполнение песни.

Россия начиналась не с меча! Эдуард Асадов

Россия начиналась не с меча, **Слайд 2**
Она с косы и плуга начиналась.
Не потому, что кровь не горяча,
А потому, что русского плеча
Ни разу в жизни злоба не касалась...

И стрелами звеневшие бои
Лишь прерывали труд ее всегдашний.
Недаром конь могучего Ильи
Оседлан был хозяином на пашне.

И вечно тем сильна моя страна, **Слайд 3**
Что никого нигде не унижала.
Ведь доброта сильнее, чем война,
Как бескорыстье действенное жала.

Встает заря, светла и горяча.
И будет так вовеки нерушимо.
Россия начиналась не с меча,
И потому она непобедима!

Слайд 4 -11 Песня "Русь Молодая" 8 кл.

В.1. Солдат без песни – не солдат,
так деды говорили
И потому наверно, брат,
враги их не сломили,

В.2. Что нам "Всевышний" помогал
и, уходя на битву,
солдат родную песню брал
в дорогу, как молитву.

Слайд 12

Вед. - Федор Николаевич Глинка — "Солдатская песнь" сочиненная и петая
во время соединения войск у города Смоленска в июле 1812 года.

Чтение стихотворения.

Вспомним, братцы, Россов славу
И пойдем врагов разить!
Защитим свою державу:
Лучше смерть — чем в рабстве жить.

Мы вперед, вперед, ребята,
С богом, верой и штыком!

Вера нам и верность свята:
Победим или умрем!

Под смоленскими стенами,
Здесь, России у дверей,
Стать и биться нам с врагами!..
Не пропустим злых зверей!

Враг строптивый мещет громы,
Храмов божьих не щадит;
Топчет нивы, палит дома,
Змеем лютым в Русь летит!

Русь святую разоряет!..
Нет уж сил владеть собой:
Бранный жар в крови пылает,
Сердце просится на бой!

Вед. - Учащиеся 9 класса исполняют песню "Сибирский Полк"

Выход учащихся 9 класса

1. Отечественная Война 1812 года – важное событие в Российской истории, уроки которого нужно помнить и сегодня.
2. Победой в этой войне, русский народ подтвердил своё мужество и свой героизм. Защищали свое Отечество все: от мала до велика.
3. В войне 1812 г. впервые прославились своими невиданными мужеством и стойкостью сибирские полки.
4. После Смоленского сражения 4 и 5 августа 1812 г. французы заговорили о сибиряках с уважением и страхом.

Песня и презентация "Сибирский полк" 9 класс.

Слайд 13.

Вед. 1. Страна цвела, но враг из - за угла
Свершил налёт, пошёл на нас войною.
В тот грозный час,
Стальной став стеною,
Вся молодость оружие взяла,
Чтоб отстоять Отечество родное. *А. Безыменский*

Слайд 14.

Вед. 2. Солдат моей страны, во имя света,
Пройдя сквозь сто смертей, Развеял тьму,
От рабства им спасенная планета
Живет - как вечный памятник Ему.

Слайд 15.

Вед. 1 Земля России – наше достоянье,
Её защита – это долг и честь.
И будет мир в стране надежным,
Пока сыны - солдаты у России есть!

**Вед.2. – В исполнении учащихся 10 класса прозвучит песня
"Несокрушимая и Легендарная"**

Слайд 16. Армия Александр Егоренко

Грозным Исполином у границ Священных
Армия - могучий вечный монолит.
Родины любимой, неприкосновенной -
прочный и надёжный, нерушимый щит.

Слайд 17.

Не уронит Чести Армия вовеки,
ратные победы в памяти храня,
чтобы вечной Искрой сердце человека
прожигало пламя Вечного Огня.

Слайд 18.

И Великой Мощью Армия сегодня
на защите нашей Родины стоит.
Пусть враги лютуют сворою голодной -
Не пробить им ПРОЧный и Надёжный Щит!

Слайд 19-31 *Исполнение песни "Несокрушимая и Легендарная"*

Слайд 32.

Вед. 1. Пролетают над землей года,
Пролетят века, тысячелетия,
Но ты помни человек, всегда
Ты – звено в большой цепи бессмертия.

Слайд 33.

Вед. 2 Помни славу прежних дней страны,
Ты ее продолжишь, без сомненья,
Памятью о прошлом мы сильны,
В этом гражданина назначенье.

Слайд 34. Ведущая: - Мы завершили нашу музыкально-поэтическую встречу, посвященную славным подвигам наших предков - Защитников Земли Российской. Мы убедились, что его участники - народ отважный и решительный. Хочется от всей души поблагодарить всех вас, дорогие участники, за ваше прекрасное исполнение, а вас, дорогие зрители, за вашу

поддержку и теплые аплодисменты! Здоровья вам, счастья, и мирного неба над головой!

Приложение 1.

Россия начиналась не с меча! Эдуард Асадов

Россия начиналась не с меча,
Она с косы и плуга начиналась.
Не потому, что кровь не горяча,
А потому, что русского плеча
Ни разу в жизни злоба не касалась...

И стрелами звеневшие бои
Лишь прерывали труд ее всегдашний.
Недаром конь могучего Ильи
Оседлан был хозяином на пашне.

И вечно тем сильна моя страна,
Что никого нигде не унижала.
Ведь доброта сильнее, чем война,
Как бескорыстье действенное жала.

Встает заря, светла и горяча.
И будет так вовеки нерушимо.
Россия начиналась не с меча,
И потому она непобедима!

Армия

Александр Егоренко

Грозным Исполином у границ Священных
Армия - могучий вечный монолит.
Родины любимой, неприкосновенной -
прочный и надёжный, нерушимый щит.

Не уронит Чести Армия вовеки,
ратные победы в памяти храня,
чтобы вечной Искрой сердце человека
прожигало пламя Вечного Огня.

И Великой Мощью Армия сегодня
на защите нашей Родины стоит.

Пусть враги лютуют сворою голодной -
Не пробить им ПРОЧный и Надёжный Щит!

Вед. - Рано утром 24 июня 1812 года Великая армия французов перешла русскую границу в четырёх местах. Наполеон надеялся разбить русскую армию ещё в приграничных сражениях. Но планы его не сбылись. Тяжелейшая и кровопролитная война закончилась полным разгромом Наполеоновской армии.

Мы завершили нашу музыкально - поэтическую встречу , посвященную Дню защитника Отечества. Мы убедились, что его участники - народ смелый и сильный. Давайте закончим нашу встречу словами Александра Невского, которые уже звучали сегодня: "Идите и скажите во всех краях, что Русь жива! Пусть приезжают к нам с миром. Но кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет! На том стояла, и стоять будет Русская земля!"

С боями двигались вперёд. А в часы привала
В Победу верить им всегда Песня помогала.

Солдаты Победы! [Константин Соболевский](#)

Уходят из жизни Солдаты Победы
Советские фронтовики
Они пережили военные беды
Сегодня старушки и старики.

Они отдавали в боях свои жизни
Себя не жалея ни в чём
И, кровь проливали во имя Отчизны
Чтоб жили мы, дети ...потом
Горящий Рейхстаг - итог славной Победы!
Гудит канонада вдали
На крыше Рейхстага взвивается знамя
Полотнище Русской земли!

Москва салютует Солдатам Победы
Текут слёзы счастья рекой
Закончились наши военные беды
В стране теперь мир и покой.

Давай споем, эй, запевала!
Про отчий дом, про нежный взгляд,
Хороших песен есть немало,
Солдат без песни — не солдат.

Защитники Отчизны все века
Святую Русь от недруга хранили
И если враг напал издалека,
То его гнали, били и громили.

Жизнь не жалея, Родину свою
Они для жизни нашей сохранили
И всех врагов, в неравном пусть бою,
Они всегда, везде, нещадно били.

Чтоб Русь была великой и сейчас
На страже рубежей её стоите,
Пусть враг России помнит каждый час,
Вы от него Россию защитите.

Коль живы вы, то будет Русь жива
И будут жить в России ваши дети,
Любовь к России, это не слова,
Мы той любовью все за Русь в ответе.

Я славлю вас, Отечества сыны,
Вы своей жизнью славу заслужили,
Отдали жизнь, чтоб не было войны
И, чтоб сыны и внуки ваши жили.

Защитников Отечества своих,
За Родину погибших, будем славить,
Мы не забудем этот подвиг их
И не дадим Русь убивать и грабить. Автор: *М. Чикин*

Ведущий 1.

Ах, ты Русь моя, Русь широкая!
Богатырскою славой полна!
И немало здесь песен сложено
О былинных тех временах.

Богатырское наше правило:
Надо другу в беде помочь!
Отстоять в борьбе дело правое!

Силой силушку превозмочь!

Дни воинской славы российской
Всегда отмечает народ.

В почёте всегда был защитник,
В почёте всегда патриот!

Дни славных побед, что сыграли
Огромную роль для страны,

Там память потомков снискали
Великой России сыны.

Дань подвигу, доблести, славе,
Чтоб каждый из нас мог отдать,

Ты предков дела наших славных
Обязан чтить, помнить и знать.

Онищенко Н.А.

